

# Avântul

ZIAR SĂPTĂMÂNAL — CULTURAL ȘI INFORMATIV.

## Către abonații noștri

In repetate rânduri am făcut apel la cei cărora le-am trimis Avântul, arătându-le că scoaterea gazetei costă parale, parale pe care nu le strângem din altă parte decât dela acei care au binevoit a primi ziarul și care plătesc infimul cost al abonamentului.

Nu gândul unui câștig material al nostru ne-a făcut să scoatem gazeta la iveală. Ea a fost cerută de numeroși, foarte numeroși cetățeni, care o cunoșteau încă mai de mult. Ea era un fel de necesitate pentru orașul și județul nostru.

Impunim acuzi un an dela reapariție. Avem aproape opt sute de abonați care primesc ziarul. Nici jumătate din ei nu au achitat încă plata abonamentului. De aceea ne găsim astăzi datori la tipografie și aproape în imposibilitate de a mai apărea. Și ar fi păcat. Păcat mai ales către acei care au achitat abonamentul la vreme, iar acum ar fi nevoiți să nu mai primească Avântul.

Suma de plată nu este mare: 100 lei pe an, adică 2 lei pe săptămână. Nu ne inchipuim ca prețul ridicat al abonamentului împiedică achitarea lui și ca urmare împiedică viața unei gazete românești. Credem mai curând într-o delăsare continuă și o amânare de azi pe mâine a acestei obligații morale pentru o operă care nu urmărește altceva decât țineră a trează a unei acțiuni românești în orașul și județul nostru. De aceea ne vedem nevoiți din nou a apela, cu toată căldura decare suntem capabili, către abonații noștri, rugându-i să facă toată efortarea, dacă este nevoie de o așa de mare efortare și să trimită pe adresa gazetei cei 100 lei pe care, pe sfânta dreptate, îi datorază.

A. A. Rotundu

Rezidența Regală a Ținutului Prut, de ca exemplu de bună gospodărie pe primarul și notarul din Slobozia

Avem onoarea a vă face cunoscut că, Rezidența Ținutului Prut și Prefectura județului Neamț, vă exprimă mulțumiri pentru modul cum ați înțeles să administrați gospodăria comunei — care vă este incredințată, — interesându-vă în de aproape și depunând toată atenția pentru bunul mers al relațiilor comunei, cât și pentru păstrarea de curățenia exemplară în bliturile primăriei și țineră cancelariei în cea mai perfectă regulă și în special pentru modul cum ați înțeles să interpretați spiritul legalității în mistruina ce aveți de îndeplinit. Pentru activitatea de mai sus, am dispus publicarea prezentei în Monitorul Ținutului și în ziarele din lași spre a se cunoaște de toți primarii și notarii — dela cari așteptăm același frumoasă și rodnică activitate.

REZIDENT REGAL,

(se) Tr. Ionașcu

## INCRUSTARI?..

In gazeta Jurnalul, anul 1, nr. 28, de Luni 13 Noemvrie 1939 un domn care semnează doar F. D. inserează într-o rubrică închisă în chenar și cu firma de „Incrustări” un articolăș intitulat „Lucruri de prisos”.

După ce face o serie de constatări, pe care le crede hazlii, cu privire la anumite lucrări edilitare dela Făgăraș, lucrări ce au ajuns să fie judecate și la Casație, care și-a spus cuvântul în favoarea celui care le făcuse, — domnul acesta F. D. se leagă și de lucrările edilitare ce s'au făcut la Piatra-Neamț.

Citez textual:

„La Piatra-Neamț, bunăoară, un diletant de pe vremuri a destiințat piața pitorească din centru, înlocuind-o cu un squar. La mijloc a înfipt un monument de piatră luminat în nopțile pustii de faruri ascunse în burueni. În somnolența provincială, unicul loc animat, atractiv și colorat a fost prefăcut într'un fel de fântinim estetic. Și la câți-va pași numai se află un parc baran; afară de asta tot orașul e încadrat de grădini și păduri.

Drumurile edilitare sunt încă foarte intortochiate”.

F. D.

Sublinierea este a noastră. Aproape nu mai avem nevoie de comentarii și mai ales de a aprecia... buna credință a celui ce face asemenea constatări. Pentru cei care trăim în Piatra și știm... pitorescul pieței din inima orașului, cu gheretele strâmbe, cu movițele de zarzavaturi ce do-speau pestilențial, cu veșnicul focar de infecție al unui cloșet public rudimentar, cu șobolanii care pândeau neatenția trecătorului pentru a traversa ulițele vecine spre a face vizite prin băcăniile de acolo, cu câinii morți în șanțuri, — otrăviți de casapii ce țineau buturi întregi în bătaia soarelui și a prafului, — pentru noi care știm toate acestea și putem face comparațiile cu ceea ce este acum, cele scrise de d. F. D. îl o-sândesc singure.

Un lucru însă este grav în tot articolul d-lui F. D., un lucru ce se poate constata în tot cuprinsul celor scrise. Dela un capăt la altul al articolului scoate capul reaua credință și un spirit destruc-

tiv, disolvant, de nerespectare a muncii omenești și a autorității.

Căci ce poate fi altceva atunci când iai în derădere eforturile unui om, — fie el edil dela Făgăraș, Piatra ori aiurea, — de a realiza ceva bun și frumos pentru orașul pe care-l gospodărește? Și ce poate fi altceva decât sfidarea autorității — și mai cu seamă a celei judecătorești, — când spune cineva de pildă că fostul primar al Făgărașului a ieșit hasma curată, în fața tuturor instanțelor, inclusiv Casația, — deși — așa reiese din articolul d-lui F. D. — trebuia să fie pus în lanțuri?..

Și atunci ne întrebăm: oare conducerea gazetei Jurnalul a știut de rândurile ce s'au strecurat acolo? Oare cenzura proprie a gazetei poate îngădui cuiva să batjocorească faptele pe care lumea le laudă, într'o țară și într'o vreme când, părăsind vorbăria veche, se muncește intens pentru realizări pe toate tărâmurile?

A. A. Rotundu  
profesor

## Mulțumiri adresate D-lui Rezident Regal pentru o bursă acordată unui fiu al județului Neamț

Subsemnatul Neculai N. Constantin, elev în clasa I Școala Normală „Gh. Asachi” Piatra-N., respectiv vă mulțumesc pentru sprijinul mal mult părintesc ce mi l-ați dat de a intra în Școala Normală.

Domnule Rezident Regal, visul meu copilăresc a fost să intru în Școala Normală; m'am stilit la învățatură cât am fost la Școala Primară, dar întotdeauna imi apărea în minte sărăcia părinților mei și mă gândeam

adesea că n'au să albă puțința să mă dea să urmez la o școală mal departe.

Eram îndoit sufletește, dar de multe ori mă gândeam că se vor găsi poate și oameni de bine care să mă ajute.

Și iată, ca în poveste, sub înțeleapta domnie a M. S. Regelui Carol II, fără să fim cunoscuți noi cel sărac, lipsiți, dornci de lumină, suntem scoși din satele departate și trimiși la învățatură.

Datorită Domniei-Voastre mă găsesc în școala ce am visat-o. Vă rog, Domnule Rezident Regal, să primiți respectoasele mele mulțumiri, pentru bursa ce mi-ați dat-o și vă rog să mă credeți, că voi munci să mi-o păstrez ca să pot deveni și eu un adevărat om credincios, Țării și Regelui nostru.

SĂNĂTATE!

Nicolau N. Constantin  
Cl. I Șc. Normală „Gh. Asachi”,  
Piatra-Neamț

## Rezidența Regală a Ținutului Prut Serviciul de Asistență Socială

### APEL

#### CĂTRE DOMNII ȘEFI AI ADMINISTRAȚIUNILOR PUBLICE DIN ȚINUT

privitor la organizarea colectării ajutoarelor dela marele public, pentru familiile celor lipsiți, — ajutoare care se vor distribui cu prilejul Sfințelor Sărbători ale Crăciunului.

Sfânta sărbătoare a Nașterii Domnului nostru Iisus Hristos, — de care ne desparte un timp relativ scurt — trebuie să fie pentru acest an, în care lipsa și suferința este mal accentuată și mal răspundită ca în alți ani, prin faptul plecării în concentrare a copiilor de familie, un minunat prilej pentru cei bogăți și chiar pentru toți cei ce au prisoari peste cât le trebuie, să-și aducă aminte de învățătura Mântuitorului și să dea obolul lor, spre a fi ajutați cei care se

găsesc în nevoie, — fie acest obol în bani, fie în obiecte de îmbrăcăminte sau hrană.

Administrația Ținutului este preocupată adânc de această chestiune de asistență socială și are cea mal vie dorință ca această grijă de care este frământată să fie împărtășită de toți capii autorităților și de toată acea lume, care formează pătura elitei intelectuale a orașelor și satelor.

Din parte-ne, contribuținea la opera de ajutorare a famili-

lor concentrațiilor și în genere a celor lipsiți a fost destul de largă până acum și va fi și de acum înainte tot astfel.

Pentru edificare, vă putem spune că am acordat până astăzi pentru asistența socială suma de șapte milioane.

În afară de aceste sume acordate din bugetul Ținutului, s'au făcut colecte cu concursul Domniilor Voastre, care iarăși au realizat fonduri însemnate, din care s'au putut implini multe nevoi, în deosebi pentru hrana și îmbrăcăminte copiilor.

Dar lipsa și suferința este mult prea mare și deaceia acțiunea de ajutorare nu trebuie să slăbească un moment. Vrem, sau mal bine zis, dorim din toată inima ca vremele de larnă carl vin, — și care se poate să fie foarte aspre — să găsească în toate părțile, până la cel din urmă sat, ceva pregătit, pentruca o cât de mică alinare să poată fi dusă până în coliba celui din urmă sărac.

## SOLEMNITATEA

Distribuirii premiilor celor mai buni agricultori ai județului Neamț

Solemnitatea distribuirii premiilor agricole s'a făcut la 12 Noembrie, orele 11, la sediul camerii de agricultură a jud. Neamț. Pe lângă cei câteva sute de țărani din toate colțurile județului, au mal fost de față d-nii: Inspector g-ral Botez, delegatul ministerului agriculturii, general Dragu, președintele camerei de agricultură a județului Neamț, Ing. Tocan, directorul serviciului agricol, deputat de Neamț Vasile Pancu, pretorul Barcan, delegatul d-lui Prefect; profesor N. Pascu, cd-tul legiunii de străjeri; profesor Virgil Dobrescu, directorul școlii normale și al serviciului social; președinte de tribunal Policoți, căpitan Purice, delegatul garnizoanei; Inginer Artcov, ad-torul finanțar Ghiorghiu, proprietarii Const. și Victor Comanță, Const. Corbu, av. Desila, reprezentantul primăriei Piatra; dr. Celan, medicul veterinar al orașului; pr. Romanescu-Român și Const. Cojocaru Dobreni, căpitan Mironescu, Ing. Roată, directorul școlii de agricultură Păstrăveni; Ing. Tablan, Podeanu, Eremia, etc., stablilul Constantinescu și secretarul Institutului, Pântea etc.

D-l general Dragu declară ședința deschisă, după care corul școalei normale „Gh. Asachi” intonează „Imnul Regal”.

D-l Inginer Tocan, directorul camerei face următoarea expunere:

Județul Neamț cuprinde 263.622 hectare păduri, 84.120 hectare teren arabili, 39.488 ha. pășune, 39.224 hectare fânețe, 80 hectare vii, 1353 hectare livezi cu pomi și 27.896 hectare teren neutilizabili.

S'a cultivat 37.250 hectare porumb, cu o producție în medie de numai 1500 kgr. la ha.; numai pe terenul școlii de agricultură din Păstrăveni s'a putut

(Continuare în pag na II-a)

Dar, în special, această acțiune de ajutorare trebuie să privească orașele din ale căror periferii geamutul suferinții se aude încontinuu.

Deaceia, apelând la toți capii autorităților pentru a organiza acțiunea de ajutorare, ne referim în deosebi la căpeteniile administrațiilor orașelor și le cerem o înlmoasă, părintească și permanentă strădanie în această direcție.

Tempul este scurt până la Sfințele Sărbători ale Crăciunului, deci organizarea colectării ajutoarelor trebuie să înceapă de îndată.

Organizarea acestel acțiuni, care, pentru o mal bună reușită trebuie să se bucure negreșit și de sprijinul Bisericii, aparține în totul fiecărui șef de administrație și o va face așa cum va crede fiecare mal nimerit, — atât în ce privește compunerea comitetelor de strângere

(Continuare în pag. 2-a)

# Solemnitatea distribuirii premiilor celor mai buni agricultori ai jud. Neamț

(Continuare din pag. 1-a)

obține impresionantă cantitate de 5600 kgr. la hectar, deoarece a știut să-și aleagă sămânța. Rezultatul în general slab pe județ, se datorește și faptului că pe lângă seceta care a bântuit regiunea noastră, recolta, în special în regiunea muntelui, a fost lovită de grindină, iar agricultorii au mai avut de suportat concentrările, rechizitele și alte greutăți.

Grăul s'a cultivat pe o întindere de 13.500 hectare, în medie cu 1200 kgr. la hectar. D-l Toccan propune, pentru îmbunătățirea producției, să se însemănțeze mai puțin porumb și grâu, iar pe terenul disponibil să se producă furaje pentru vite, atât de necesare și actualmente insuficiente.

D-sa ctește premoniții dela grâu. Au fost înscriși 389 concurenți, au participat 94 și-au reușit la concurs următorii:

La marea proprietate, cu medalia de argint și diplomă: d-l Petre Lău și Cristea Solomon; premiul I la proprietarii mijlocii cu medalia de argint și diplomă a fost atribuit d-lui Vasile Păncu-Siobozia, deputat de Neamț la agricultură. La mica proprietate au luat premiul întâi I. V. Rusa și Niță, din Țibucani și premiul al II-lea Țăranul V. I. C. Nechita, amândoi primind câte 3000 lei, medalia de argint și diplomă.

Au primit mențiuni a câte 2000 lei fiecare și medalia de bronz cu diploma următorii: Vasile Dominte Acariței, D. C. V. Rusu și I. V. Varian din Țibucani; școala de agricultură din Păstrăveni, G. V. Măreș din Ghigoștii, M. C. Calin din Dragomirești, Lazăr Cojocaru-Dochia, G. Arsenie Pricop-Grumăzești, G. Ilie Nistor din Păstrăveni.

La concursul porumbului s'au înscriși 408 candidați—au participat 72 și au reușit următorii: la marea proprietate cu diplomă și medali de argint, școala de agricultură din Păstrăveni, căpitan Mironescu, proprietarul Mihail Corbu și frații Constantin și Victor Comanță; la proprietate mijlocie a primit aceiași diplomă și medali, reușind singurul, d-l Gr. Manole, notar la Girov. Dintre mici proprietari au luat premiul întâi, a câte 3000 lei loc. G. Puiu din Girov și N. Moroșanu din Petricani, cărora li s'a atribuit și medali de argint cu diplome. Diplome cu medali de bronz și câte 1000 lei—ca mențiune—au primit următorii: C. Clorsca, T. Onea, C. Balan și C. N. Hanganu din com. Girov; C. I. Calin, Dragomirești; C. G. Catana din Bod. Preciata; G. V. Pavelescu, G. Bordet, G. V. Stolan și I. Ferbel din com. Ștefan cel Mare; G. Samson din comuna

G. ral Averescu; G. V. Tudose și C. Drăngu din Gârclia; V. Ghlorghiasa, G. C. Toader. V. Matei și V. Nichita din Căclulești; Victor Barna din Mărgineni, V. Arnăutu din Grumăzești; G. Dascălu și T. Șarpe din Păstrăveni; G. Petraru, Ghigoștii; D. N. Rotaru-Siobozia, G. Sietcu din Tg. Neamț și Mafetel Mihai din D-va Roșie.

D-l Inginer Roată, directorul școlii de agricultură Păstrăveni, în numele participanților ridică cuvânt de omagiu pentru M. S. Regele, d-l ministru al agriculturii și îndrumătorii locali pentru priceperea și munca depusă în progresul agriculturii.

D-l general Dragu, președintele camerei de agricultură a dat sfaturi folositoare plugărilor, explicând tot odată greutățile de aprovizionare cu mașini, din cauza timpurilor critice. „În zădar—spune d-sa—se face arătură de toamnă adâncă, dacă nu-l făcută la timp; mai bine arătură mai în față, însă de două ori, și chiar arat de toamnă, terenul trebuie măcar șgărit primăvara. Trebuie să vă alegeți sămânța prielnică, cum a făcut școala de agricultură dela Păstrăveni; la noi merge grăul „american 15”. În consecință totul depinde de dragostea cu care veți și să vă munciți ogorul. În zădar străduțiți din par-

tea forurilor de sus și ale noastre a tuturor de aci, dacă d-veți lăsa ogorul tot neplăvit și îslazurile piine cu buruienii. Vă zic: la muncă pentru prosperarea patriei!”

D. Vasile Păncu, deputat și secretarul F. R. N. la agricultură, prin cuvinte demne, arată că se dă importanță muncii țăranilor.

D. profesor N. Pascu, cd-tul leg. de străjeri, aduce la cunoștința celor de față că datorită Suveranului, tineretului de astăzi a început să albe atracție de pământ. Ca să nu fim oameni săraci în țară bogată, ca să nu umbim desculți și fără hrană—când am putea avea de toate—să ne urmăm sfaturile suveranului, întocmai cum fac străjerii țării.

După ce d. g-ral Dragu a citit o scrisoare din partea d-lui prefect lct. col. Hoclung, plecat din localitate în interes urgent, a vorbit ultimul d. insp. g-ral Botez; delegatul ministerului, spune că a venit în acest frumos și mândru ținut spre a participa la rodul muncii și a vredniciei, după înalta dorință a M. S. Regelui.

După aceasta, d. secretar Păntea a distribuit premiile în fața asistenței, după care s'a luat o fotografie pentru ziare.

I. M.

# Realizări gospodărești în județul Neamț, în cursul lunii Octombrie

În cursul lunii Octombrie crt., dealtfel chiar dela instalarea d-sale în fruntea acestui județ, d. lct.-colonel prefect Hoclung Eugen a luat o serie de măsuri cu privire la buna gospodărie a județului, demne de relevat.

Prin organizarea serioasă a F. R. N. s'a obținut din partea membrilor acestui front un prețios concurs la muncile de folos obștești, în special pentru familiile concentrațiilor. În cursul lunii Octombrie s'au ținut 12 intruniri ale F. R. N.-ului, la șase dintre acestea luând parte parlamentarii și secretarii F. R. N.-ului, care au luat act de doleanțele locuitorilor.

## Starea drumurilor

Prin grija d-lui prefect și cu neprețutul concurs al d-lui ing. Bolocan, în curs de două luni s'a reparat și consolidat podul de peste apa Cracăului, la Girov, în valoare de 293.549 lei; s'au terminat lucrările de reconstrucție a șapte poduri depe drumul județean Borca-Stânșoara, în val. de 144.150 lei, și s'a pregătit o parte din materialul necesar reparației rețelelor telefonice. Pe drumul județean Crucea-Broșteni s'a depus petrișul necesar în val. de 76.227 lei; s'au început lucrările de săpat șanțuri și terasamente pe drumul Ghigoștii-Dragomirești, în val. de 210.000 lei și tot pentru acest drum s'a început aprovizionarea cantității de petriș în val. de 346.336 lei. S'a reparat localul poliției Buhuși în val. de 61.550 lei, iar pentru suma de 254.080 lei s'a început aprovizionarea cu petriș pentru drumul județean Piatra-Neamț-Roman și de 249.660 lei pentru drumul Bicăz-Bicăzul Ardelean. Toate aceste sume au fost puse la dispoziția județului de către ținutul Prut, prin buna voință și frumoasa înțelegere a d-lui rezident regal prof. Traian Ionașcu. Tot prin sprințul ținutului sunt în curs de executare lucrările de reparație a podurilor de pe șoseaua Bicăz-Bicăzul Ardelean-Gura schitului Durău în valoare de 56.000 lei și acelea de reconstrucție a șapte podete din beton pe drumul Piatra-Neamț-Mărgineni în valoare de 133.000 lei.

Ținutul Prut a contribuit și cu suma de 10.000 lei la săpăturile arheologice dela Cetatea Neamțului, unde lucrările vor mai continua.

Dela începutul sezonului de toamnă s'au săpat gropile pentru plantarea pomilor roditori, pe șoselele Piatra-Neamț-Buhuși și Piatra-N.-Tg. Neamț. Prin comune vor fi plantați pomi roditori, iar în afara lor, salcâmi, arșari și castani.

La poduri și nodete au fost

fixate tablăte indicatoare cu privire la tonajul de suportat după indicațiunile date de serviciul tehnic al județului. Dessemenea s'au luat măsuri ca toți locuitorii să albe așigurate la locuințe tablăte din lemn cu numele și meseria fiecăruia.

## Starea agricolă și ajutorarea populației

Datorită măsurilor luate de autorități, s'a terminat strânsul recoltelor, însă din cauza timpului nefavorabil deși s'a arat întinderea de 8640 ha., foșii nu s'a putut însemna decât 5250 ha. grâu.

În fiecare comună funcționează comitete de mobilizare agricolă, care luptă pentru convingerea populației dela vatră asupra obligațiilor de a se însemna cât mai mult, în interesul economiei generale a țării. În fiecare comună se colectează porumb și grâu pentru a se veni în ajutorul populației, în special a locuitorilor din regiunea muntelui. La apelurile lansate s'a cerut cu insistență și o ameliorare a prețurilor.

Tot în acest scop, d. rezident regal Traian Ionașcu, (pe lângă alte ajutoare anterioare, a trimis prefectului suma de 200.000 lei pe cari d. prefect Hoclung a distribuit-o astăzi primărilor spre a fi împărțită la 670 familii complet sărace de ale concentrațiilor.

## Școlile

Școlile funcționează normal, fiind din timp aprovizionate cu combustibilul necesar de către primării, iar personalul didactic concentrat este suplinit de preoții satelor și învățătorii pensionari. Cantinele funcționează normal, însă în frunte se numără cele dela com. I. G. Duca, întreținută de coop. „Albina”; din Straja, întreținută de soc. Göetz; dela fabrica Textila Buhuși, unde se hrănesc zilnic 200 elevi și cea a măcelarilor din localitate, înființată și condusă de d. dr. Boris Celan.

Pentru confecționarea pieptarelor, clorapilor și flanelelor din lână pentru soldați, prefectura a cumpărat lână în valoare de lei 100.000 lei pe care a plasat-o pentru lucru la școli și instituții profesionale care le lucrează pe cont propriu.

Starea sanitară este în general bună, datorită măsurilor preventive luate de autorități pentru prevenirea epidemii de tifos exantematic, febră tifoidă, dizenterie și scarlatină, — măsuri executate cu severitate mai ales în comunele de cantonament.

Corresp.

# Grav accident de automotor în jud. Neamț

## A fost sfârșită o căruță, caii omorâți iar ocupanții răniți grav, dintre care unul a încetat din viață

În ziua de 13 crt., s'a întâmplat un accident de tren cu urmări destul de tragice, din neglijența unui cantonier.

În timp ce automotorul 505 conduc de mecanicul Leonovici S., șef pe tren fiind d. Macovei, Bacău, mergea dela Piatra-N., spre Bacău, la trecerea pasajului de nivel a cantonului 5, km. 27, a surprins pe linie o căruță cu doi cai.

Căruța a fost sfârșită, caii omorâți, iar cei doi oameni aflași în căruță au fost răniți. Unul din ei fiind rănit mai grav a fost transportat cu același tren la Bacău spre a fi internat în spital.

În ultimul timp aflăm că rănitul mai grav este horticultorul Filimon, administratorul moștei Cărlig — com. Șt. cel Mare, proprietatea d-lui ing. Nistor Valeanu, directorul soc. „Carpatina” din Brezoi-Vâlcea. Deși s'a făcut tot ce se putea omeneste spre a i se salva viața, tânărul horticultor Filimon a încetat din viață.

## Cercetările autorităților.

Cazul a fost adus la cunoștința parchetului, care a ordonat cercetări. Șeful postului de jandarmi respectiv și organele C. F. R.-ului au stabilit că vina o poartă cantonierul Rosucenco Ighat, care n'a pus bariera la trecerea trenului.

Agronomul Filimon era plecat cu o căruță cu doi cai bine legați și echipați, spre a aduce niște puști pentru moște dela pepiniera Hemeiuș.

Cadavrul a fost adus la morga spitalului „dr. Costinescu” din localitate, unde d. dr. Comanță, medicul orașului, i-a făcut astăzi autopsia.

Agronomul Filimon este un fiu de răzeș, originar din Războeni-Neamț, absolvent la șc. de agricultură gr. 2 din Roman, unde muncise cu multa pasiune spre a-și crea o situație în viață. Moartea lui lasă o profundă impresie în cercurile locale. El era căsătorit.

# Rezidența Regală a Ținutului Prut

Serviciul de Asistență Socială

## APEL

a fondurilor, cât și fixarea mijloacelor de procedare.

Cerem numai să se știe că această acțiune a tuturor organelor și comitetelor locale se încadrează în acțiunea de asistență socială pe care o dirijează Administrațiunea Ținutului pe întreg cuprinsul lui, prin instituțiunea „Caravana Rezidenței Regale a Ținutului Prut”, instituțiune căreia cu toții trebuie să-l slujim, cu partea cea mai frumoasă a sufletului nostru și cu toată munca noastră devotată, spre a-și îndeplini menirea ei de a primi darurile dela binevoitori și a le împărți la cei ce cu adevărat au nevoie de ele.

În numele acestui „Caravana a Rezidenței Regale” se va a-

pela la toți marii producători, industriași, comercianți și în genere la lumea bogată și tot „Caravana” va fi acela care va duce până la marginea orașelor și a celui mai depărtat sat, darurile.

Mai cerem încă, în calitate de șef al administrațiunei Ținutului, ca la această marea și înalmoasă faptă, care se pornește acum pe întreg Ținutul nostru, să participe cu efectivă trudă toți funcționarii publici fără excepție.

Vă rugăm ca în numele nostru să faceți apel la toți, cerându-le ca parte din orele ce le au libere să le destine acestui acțiunii de asistență socială, încadrându-se în diferite comitete

sau subcomitete și prestând cu plăcere și cu spor munca ce le va fi atribuită.

Veți binevoi a ne comunica numele acelor funcționari, cari se vor distinge cu deosebire.

Nu ne îndoiim că veți avea cel mai larg concurs din partea Străzii Țării care, în fruntea programului ei de activitate, are acțiunea de ajutorare a celor nenorociți.

„Caravana” pornește acțiunea ei cu darurile Majestății Sale Regelui Carol al II-lea și ale Rezidenței Regale a Ținutului Prut, cari constau din: 250.000 lei din partea Majestății Sale Regelui personal, pentru hrana copiilor la cantinele școlare dela școlile primare, iar din partea Rezidenței Regale, 750.000 lei, pentru cantinele școlare ale școlilor primare; 200.000 lei pentru pleptare de lână și clorapi pentru copii; 700.000 lei pentru opincute; 1.500.000 lei pentru ajutorarea familiilor con-

centrațiilor și 400.000 lei pentru pleptare și clorapi de lână la concentrații.

Distribuirea ajutoarelor stânse sub egida Caravanei Rezidenței Regale se va face cu solemnitatea tradițională în ajunul Sărbătorilor; celor ce nu vor putea veni să primească personal ajutorul, li se va da la domiciliu de către un membru al comitetului de asistență socială.

Recomandăm în deosebi atențiunii Dvs. pe copiii din școli, cărora trebuie să li se poarte grija,— acum de sărbători, dar și după ele — de a avea pentru lână îmbrăcămintea potrivită, confecționarea acesteia îmbrăcămintei putându-se face în atelierile liceelor industriale de fete sau a școlilor supra-primare.

Grija însă a comitetelor ce se vor institui în acest scop, trebuie să se poarte asupra tuturor celor știuți ca trăind în

cea mai mare lipsă și suferință fiindu-ne cea mai vie dorință ca să se ofere, de către fiecare, cu prilejul Sărbătorilor din acest an, o cât de mica bucurie în casa celor prea necăjiți.

Domnii Prefecți și Primari ai comunelor urbane sunt rugați ca în fiecare Sămbătă să albe grija a ne comunica despre mersul acestei acțiuni și rezultatele obținute.

Convinsi că veți da acestor nobile activități cea mai largă contribuțiune a sufletului și și muncii D-vo, vă rugăm să primiți calduroasele noastre mulțumiri.

REZIDENT REGAL,  
Traian Ionașcu  
Secretar General,  
C. I. Rășcanu

No. 51.142  
Iași, 15 Noiembrie 1939